

@所有党员、领导干部, 这些事需要向组织请示报告

编者按

近日,中共中央印发了《中国共产党重大事项请示报告条例》,本条例自2019年1月31日起施行。党组织、党员、领导干部的哪些事项需要请示报告?向谁请示报告?怎么请示报告?一起来看条例的规定。

条例适用范围

本条例适用于下级党组织向上级党组织,以及党员、领导干部向党组织请示报告重大事项相关活动。

何谓重大事项

本条例所称重大事项,是指超出党组织和党员、领导干部自身职权范围,或者虽在自身职权范围内但关乎全局、影响广泛的重要事情和重要情况,包括党组织贯彻执行党中央决策部署和上级党组织决定、领导经济社会发展事务、落实全面从严治党责任,党员履行义务、行使权利,领导干部行使权力、担负责任的重要事情和重要情况。

党员、领导干部请示报告



党员应当向党组织请示下列事项

- 1 从事党组织所分配的工作中的重要问题
2 代表党组织发表主张或者作出决定
3 按照规定需要请示的涉外工作交往活动
4 转移党的组织关系
5 其他应当向党组织请示的事项

领导干部应当向党组织请示下列事项

- 1 超出自身职权范围,应当由所在党组织或者上级党组织作出决定的重大事项
2 属于自身职权范围但事关重大的问题和情况
3 代表党组织对外发表重要意见
4 因故无法履职或者离开工作所在地
5 其他应当向党组织请示的事项



党员应当向党组织报告下列事项

- 1 贯彻执行党组织决议以及完成党组织交办工作任务情况
2 对党的工作和领导干部的意见建议
3 发现党员、领导干部违纪违法线索情况
4 流动外出情况
5 其他应当向党组织报告的事项

领导干部应当向党组织报告下列事项

- 1 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党中央决策部署和党组织决定中的重要情况和问题
2 遵守政治纪律和政治规矩,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导情况
3 坚持民主集中制,发扬党内民主,正确行使权力,参与集体领导情况
4 参加领导班子民主生活会和所在党支部(党小组)组织生活会情况
5 履行管党治党责任,加强党风廉政建设,反对腐败以及遵守廉洁纪律情况
6 重大决策失误或者应对突发事件处置失当,纪检监察、巡视巡察和审计中发现重要问题,以及违纪违法情况
7 可能影响正常履职的重大疾病等情况
8 其他应当向党组织报告的事项

宋晨、谢倩 制作

数据显示,九成90后表示自己会理智消费,不会买不需要的东西

爱花钱? 这届年轻人拥有开放理性的消费观

本报记者 尹晓燕

“双11”“黑五”“双12”才刚刚过去,又要迎来圣诞、元旦、春节,网友笑称,还能有谁说出“扶我起来,还能买”?在这个消费狂欢季,不少年轻人说自己连土都吃不起了,“买买买”让年轻人肆意潇洒的同时,也负债累累。日前,国内首份呈现中国年轻人消费信贷现状的报告——《中国消费年轻人负债状况报告》发布。《报告》显示,42.1%的年轻人只使用消费类信贷并且在当月还清,多数年轻人会在免息内结清信用卡,把信贷产品当作“省钱”的支付工具使用。专家称,这届年轻人在“精致穷”的外表下,其实是“精算计”。

合理安排未来资金,是一种理性的消费方式

著名经济学家陈志武就曾经提到,“人的一生中,最缺钱的时候就是年轻时,但这时候人力资本投资的必要性最高(读书上学、积累经验等),消费欲望也最强,最需要花钱;而年老之后,虽然积累了一辈子财富,收入也最高,但是消费需要最低,消费能力和欲望都下降了,花钱的边际效用当然也递减。要按照自己‘一辈子的收入’来优化自己人生不同阶段的消费,而不是只按照现在的收入来安排消费和投资。”

源于这一理论,年轻人群体具备消费欲望,收入增长迅速,但在一定时期中,很多人不具备足够的消费能力,是消费信贷的主力军。他们坚信,用好未来的钱,有利于提前占有更多的社会资源。

“我觉得消费信贷让生活越来越方便,而且很多消费信贷并不需要用户承担成本,不仅没有增加债务负担,反而带给用户很多实惠。”除了信用卡,有免息设置的“花呗”“白条”等金融产品已经是90后王潇日常购物的基本支付方式。

当舆论批评年轻人借钱消费,宁可“负翁”,也要“精致穷”时,在年轻人眼里,这是他们更精明的生活方式。《报告》称,虽然金融市

场上充斥着各式各样的消费信贷产品,但是很多人获得的是消费信贷的授信,授信不一定会成为负债,而合理的负债对于年轻人来讲也不是坏事。调查表明:一线城市,偏高收入、本科以上、有海外经历的年轻人会更多地产生实质性负债,这会刺激年轻人更加拼命工作,提高赚钱欲望。

虽然信贷产品渗透率高,但以90后为代表的年轻人,远比外界想象的更理性、聪明。同时,负债也不能说明年轻人生活拮据,合理的负债不仅不会加重年轻人的负担,还会帮助年轻人理财。

一份关于95后消费分期用户成长性的调查报告指出,通过分期支付,消费者可以把自己的部分未来收入变成今天可以花的钱。合理安排未来资金,被年轻人认为是一种精明的消费方式。

花钱买的不仅是商品,更是一种自我表达的方式

今年“双11”销售统计显示,线上以旅游产品为代表的休闲型服务消费正在崛起。越来越多的年轻消费者从解决温饱、满足物质需求,过渡到追求心理上的满足感和精神上的享受。

“每次看到社交媒体晒出高大上的旅行照,下面还配有诗情画意的感悟,就忍不住在心里种草,想要辞职环游世界。”纠结了3年之后,在一家互联网公司就职的张阔终于在年底前辞职了。“我不是富二代,这次旅行会花光我这几年的积蓄。但我想在三岁到来之前,送给自己一次诗和远方。积蓄力量,回来后,重新找工作,满血再出发。”

采访中,越来越多的年轻人表示,他们更加注重自我实现和内心感受,更愿意花钱去满足精神层面的需求,也有更多的新生代喜欢去探索更为丰富的精神世界。

根据淘宝发布的“双12”新数据,过去一年,有超过2000个新淘品牌诞生,有1000多个商家成交过1000万元,超过2万个商家成交破100万元。“物品选独特的,生活要有个性的,别人的目光是无所谓的”,有报告这样评价年轻人的新消费观。其特征是爱尝鲜,对小众产品、新品类、新概念有着极大的好奇心,以此作为自己探索世界的方式和态度。

中国新经济研究院联合支付宝发布的《90后攒钱报告》提到了很多被人忽略的真相:90%的90后用花呗是为了省钱,只有10%是为了提前消费;90%的



赵春青 画

90后表示自己会理智消费,不会买不需要的东西。

年轻一代正在用消费特定产品与服务的形式,彰显自己的处世哲学,构建属于自己的精神领域,表达他们所认同的观念、态度、品位与格调。“我们花钱买的不仅是商品,更是一种自我表达的方式。”张阔说。

爱花钱的表象下,大多拥有开放理性的消费观

《90后青年生活形态报告》表明,中国青年一代并不迷恋奢侈品、高消费,他们认为要把钱花在“实质”上,对一些物品的占有并不代表生活的高质量。对于他们来说,账户里的“存款余额”从来不是自己追求的终极意义,生活和梦想才是。

“我父母总说我乱花钱,可我觉得在自己经济能力范围内,如果购买某种商品和服务能够给自己带来快乐和满足,那么就是必需型的消费,根本不属于挥霍。”在创业公司做销售的柳然经常因为对“必需”和“挥霍”的定义不同和父母争论。

事实上,为了拥有更强的消费能力,90后是最懂得人生需要努力拼搏的一代人。与70后80后一心向往“铁饭碗”不同,很多90后做起了“斜杠

青年”。

多重职业意味着会有多重收入,恰是因为保持着对自己未来赚钱能力的信心,让他们习惯于适度提前消费,并不惧于身上的还款压力。

经常接触消费金融的90后,也有着好自己长辈的信用观念。数据表明,99%的90后凭信用消费后会按时还款,这个数字高于平均值。显然,除去极少数的个例外,这届年轻人在爱花钱的表象下,大多拥有着既开放但又理性的消费观。

对于年轻人的消费观,也有网友吐槽,“年轻人月光的消费观在我看来非常不成熟,除了及时行乐,有几分钱是花在点子上?健身或者报课程,一周去几次?不是轻易一句‘投资自己’就完了。”

业内人士认为,年轻人学习树立科学的消费观,将促进个人的健康发展和社会的可持续发展。首先应该量入为出,适度消费。收入既包括当前的收入水平,也包括对未来收入的预期。在自己经济承受能力之内,应该提倡积极、合理的消费而不能抑制消费。其次应避免盲从,理性消费。在消费中尽量避免一些不健康的消费心理的影响,从个人实际需要出发,理性消费。此外,勤俭节约、艰苦奋斗是我国的传统美德,是一种民族精神,永远不过时。

在异乡有了一个“家”

本报记者 邢生祥 本报通讯员 刘金星 李贵东

近日,一条“红色征集令”在中建三局青海分公司内部持续扩散:“各位农民工流动党员,党组织正在寻找你!”

近年来,由于各项目部工人流动性增大、分布分散,农民工流动党员不断增多。他们没有学习阵地,长期“游离”在党组织之外,普遍存在登记难、管理难、作用发挥难的问题。

中建三局青海分公司各项目部工地上建立的“流动党员之家”,一方面将流动党员就近编入所在项目党支部,与项目党员同亮相、同学习、同活动;另一方面为流动党员集中设置活动场所,包括党员学习室、体育活动室、农民工夜校等,供流动党员在工作之余集中参加各项学习教育活动。

“作为党员,终于在异乡有了一个‘家’。”来自西安的农民工党员王建勤难掩激动。2013年入党的王建勤,目前在青海分公司一个住房项目从事混凝土工作,因为长期在外打工,已经半年没有参加党组织生活了。看到红色征集令,他第一个进行了申报。

今年国庆期间,王建勤作为项目部党支部的一员,和全体党员一起观看了阅兵式。“我加入‘流动党员之家’不到2个月,参加过1次党员大会、3次集体学习、1次志愿服务。”他说,“满满的归属感,暖暖的归属感。”

对于流动党员刘俊来说,项目工地上“流动党员之家”不仅让他找到了党组织,而且给他创造了施展才能的平台。来自湖北黄冈市的刘俊,2017年入党,2018年底来到这里做安全员。加入“流动党员之家”后,他还组织20名流动党员成立了项目农民工党员安全督查巡逻队。

“我们是党员,就应该发挥模范带头作用,在建筑工地上扛起安全责任。”刘俊介绍说,农民工党员安全督查巡逻队将20名流动党员吸纳在内,工闲之余,在党员活动室集中学习安全法规、开展安全培训。同时会定期到其他项目工地进行安全宣讲。巡逻队成立以来,刘俊所在的班组获得公司“平安班组”的称号,3位农民工党员获评项目部“安全文明之星”。

寒冬里的“暖流”

本报讯“感谢处领导还惦记着我们,我们一定能保护好自己、保护好安全。”地处内蒙古腹地的毛乌素沙漠,顶着刺骨寒风的矿建队掘进班职工王胜利,看到领导们在井口静候他们班组成员时感觉很温暖。

中煤一建四十九处麻家梁项目部位于山西朔州,寒冷空气就来的早,再加上连绵几日的雨雪,使得现场工作愈加艰难,由于施工过程中,并出现大量的涌水,职工一度出现畏难情绪,项目部领导与职工同甘共苦,同肩并肩在一线现场,安全顺利地通过了该施工区域。春暖一线,心系职工,是该处坚持共建共享坚守的承诺,也是他们把稳定当做最大民生的坚强保障。该处领导分赴各项目部,带着企业的关怀和关心,用一声声暖心的话语送达职工心里,一份份慰问品送到职工手上,让职工心里感觉热乎乎的。“暖冬行动”仍在持续,该处不断将慰问品送达内蒙古、山西、陕西等区域的施工工地上,润物细无声般滋润温暖着每个职工的心田。(贾士强)



“清廉驿站”

12月18日,廉情监督员在南河区石凉镇石凉村“清廉驿站”开展监督情况会商。

今年以来,浙江省湖州市南湖区石凉镇整合基层监督力量,推进基层小微权力规范运行,探索网格化“清廉驿站”建设,以2至3个自然村为一个网格,每个网格设置一个“清廉驿站”,作为廉情监督员日常开展监督情况会商、村情民意收集、村监委听取意见建议的主要场所。截至目前,石凉镇已建成37个“清廉驿站”。新华社记者 黄宗治 摄

新疆兵团十二师为基层松绑减负

本报讯(记者吴锋思 通讯员冯晓玲)“流程简化,大大减轻了工作量,更方便了居民群众,点赞!”日前,新疆生产建设兵团十二师人力资源和社会保障局负责办理社保的工作人员刘秀秀,在工作微信群中为该局业务办理做“减法”改革点赞留言。

据了解,针对文山会海、督查检查考核过频等问题,十二师师党委办公室、师办公室联合部分单位,制

定出台《关于解决形式主义突出问题为基层减负的26条措施》,师团两级印发文件数均下降45.72%,会议数均下降29.77%,督查检查考核平均下降31%,进一步为基层“松绑”“减负”。

师统计局针对基层台账不健全、不规范、资料底数不清、统计数据“误读”和“漏统”等问题,制定下发了《关于印发〈十二师加强统计基层基础工作实施方

在机器缺乏操作人手的关键时刻,党员技术骨干站了出来

“我来代班!”

习,练好本领,在关键时刻能“冲上去、顶得住”。可喜的是,目前,郑奇已经成为企业里的党员发展对象。

国有企业在岗人员中党员的比例比较大,这是国有企业职工队伍构成的显著特点,也是一大优势。如何发挥好这个特点和优势呢?记者日前在芜湖卷烟厂采访时了解到,这个厂在实践中,通过党建引领职工队伍建设,为员工赋能,为企业赋能。

在工作机制和在班子建设上,该厂坚持按照“党建带工建带团建”的要求,“三建”联动增合力,突出“一岗多责”。厂党委副书记同时任工会主席,分管工会、党建、人力等部门;推行党支部书记、分会主席、团支部书记“交叉协作”,统筹协调党群工作,推动队伍建设。

以“党建融入生产经营彰显价值、党员融入队伍建设彰显活力”为党建工作主线,该厂注重把党员培养成骨干、把骨干培养成党员,严把党员发展质量关,从一线技能技术骨干培养党员,强化组织吸引力。2015年以来,该厂共计发展党员46名,其中一线工人占65%。近3年,提交入党申请书人数与转为发展对象的比例一般保持在7.25:1。

同时,该厂实施“党员领先”行动,按月统计分析党员在政治合格、作用领先等方面情况,将支部教育管理监督党员责任具体化、常态化,不断调动和发挥党员的主动性、积极性、创造性。在全厂104名中级以上专业技术人才中有79名党员,党员占比76%。近年来,在年度岗位考核为“优秀”的员工队伍中,党员占比由2015年的35%上升至2018年的47%。